

## 讲红色故事 忆光辉往事 扬时代新风

“英雄花开  
英雄城”广州红  
色故事展演正  
式启动

羊城晚报讯 记者孙牧、罗仕、刘云,实习生郑玟报道:3月5日,位于广州市海珠区的广州市文化馆新馆内座无虚席,由广州市委宣传部主办的“英雄花开英雄城”广州红色故事展演在此举行,来自社会各界的14位宣讲员用独特的视角与感人的语言,共同讲述英雄城的动人故事。

越秀区博物馆讲解员蔡臻郅讲述了关于“海丝之窗”的故事。一千多年前,广州是海上丝绸之路的一个起点;1983年“地下王宫”的神秘面纱被无意中揭开,西汉南越王墓出土的一系列文物展现了海上丝绸之路之上经贸文化交流的盛况。

如今,“一带一路”倡议再次延续了这种文化交流的魅力。拥有语言和家学传承优势的古琴非遗传承人区宏山,讲述了他如何跨越文化的隔阂,教导一位残疾的外国友人弹奏古琴的故事,“用英语教学古琴是向全世界讲好中国故事的好方法”。

广州市第二工人文化宫讲解员李燕讲述了广东省第一个女共产党员高洁品质的感人事迹。“首先要了解人物历史,其次就是能够换位思考有代入感,先感动了自己才会把要传递的精神带给大家。”李燕深情地说。

广州神农草堂中医药博物馆副馆长李文静饱含感情地演绎了民乐家冼星海创作黄河大合唱的故事。“风在吼,马在叫,黄河在咆哮!”现场700余名观众合唱《黄河大合唱》,将全场的气氛推向了高潮。

岭南集团广州岭南国际酒店管理有限公司艺术总监朱嘉明,讲述了团队启动抢救“消失的点心”项目的故事。如今,朱嘉明团队已复原出20款“消失的点心”,并将其编写成书。

英雄花开英雄城,英雄的故事不会局限于展演现场。接下来,“英雄花开英雄城”广州红色故事展演还将走进华南理工大学、中山大学等高校和革命老区延安,通过举办多场展演将英雄的故事进一步发扬光大。

广州大剧院第七届女性艺术节于明天开幕

## 上演13部舞台作品 其中两部为首演

羊城晚报讯 记者黄宇宙、通讯员姚惠报道:广州大剧院第七届女性艺术节将于3月7日开幕。本届女性艺术节的主题为“我本多样”,将轮番上演13部舞台作品,涵盖舞剧、话剧、戏曲、古典乐等多种演出类型。其中,舞剧《人在花间住》和粤剧《双绣缘》都将在广州大剧院的舞台进行首演。

3月7日至8日,巴黎歌剧院委约的首位中国女性编导、2023年威尼斯双年展特别委约编舞家谢欣将带着舞蹈剧场《静地回升》重返广州大剧院的舞台。这部记忆与时间交错的全新力作,讲述了其走过了半生,坦然面对自我后对于生命的感悟。

舞蹈家王亚彬将带来自导自演的舞剧《海上夫人》。这部根据

# 正式对外运营 百年文德楼

行的红色场所  
在居民楼内部运  
为全市首个

3月5日是周恩  
来126周年诞辰。  
在这个特殊的日  
子,广州市越秀区在周  
恩来与邓颖超曾经  
居住过的百年老建  
筑文德楼举办陈列  
展览,这座历史建筑  
也正式对外开放。

羊城晚报记者  
李春炜 通讯员  
詹苹苹



文德楼外观 图/钟涌

### 百年文德楼迎新展

位于越秀区文德东路的文德楼始建于20世纪初,是一座“n”字形洋楼,由五幢三层高的楼房连成一体。

1925年秋,中共广东区委执行委员会租赁文德楼部分房子给周恩来、邓颖超、李富春、蔡畅等共产党人居住,其中周恩来、邓颖超住文德楼3号二楼,李富春、蔡畅住1号二层。1926年3月,受“中山舰事件”影响,周恩来与邓颖超等人决定从文德楼搬到今万福路190号的骑楼居住。从此,文德楼作为普通民居,历经百年风雨,静守革命者的岁月往事。

近年来,越秀区秉承“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的原则,在最大程度保证历史建筑原风貌的基础上,对文德楼文物本体进行保护修缮与活化利用。沉寂百年的文德楼3号2楼,以一间40多平方米的“小家”面貌呈现在市民群众面前。

在这间“小家”里,不仅依据回忆、考证做到场景还原,还规划多个“探家”时光主题,通过桌椅、笔墨、书信等充满故事的物件,为大家了解周恩来夫妇在文德楼居住期间的经历提供全面、鲜活的

视角。参观者只需通过线上预约,即可进馆参观,为方便参观者对革命历史的了解,馆内还将设置无人讲解系统,只需扫一扫各场景的二维码,革命故事就会娓娓道来。

### 推出主题研学活动

活动当天,主办方特别邀请了周恩来侄孙女,广东红色文化研究会副会长周晓瑾来到现场,来到近一百年前革命先辈奋斗的地方,为大家讲述周总理的故事,周晓瑾说,这座建筑有着特别重要的历史意义,重新开放前,她就经常来这里缅怀先人,回忆那段先辈经历的革命岁月。如今,越秀区重新向公众开放文德楼,她勉励青少年来这里看一看,努力学习,报效祖国。

本次活动中,展览运营方还与羊城通科普基地合作推出红色巴士主题研学活动,邀请珠光路小学学生共乘红色巴士,回到闪耀理想之光的革命年代,通过“情谊·海棠依旧”“星火·军事探索”“燎原·胜利”三大篇章的时光之旅,串联文德楼与周恩来同志主持的中共两广区委军委旧址,在创意联动中同学们感受革命先辈点燃星星之火的理想信念,从革

命故事中找到生活启示,传承红色基因,赓续红色血脉。据羊城通文化旅游发展分公司总经理韩碧玲介绍,羊城通后续也将持续深入与越秀区相关红色场馆的合作,开发更多的红色公交之旅线路。

### 打造家门口的红色学堂

据介绍,作为红色资源汇聚地,越秀区在红色史迹保护工作中,特别注重以红色史迹保护带动街区品质提升和人居环境改善,更多采用“微改造”这种“绣花”功夫,既保护文物本体的历史文化底蕴,又改善了周边居民的人居环境,让历史文化与现代生活融为一体,让文物保护成果更多惠及人民群众。文德楼展陈空间的对面就是民居,整个文德楼是红色史迹与人居环境共生的场景。在“政府统筹+企业资金+专题博物馆”模式下,文德楼将被打造成全市首个在居民楼内部运行的红色场所,结合“越学·思践”理论宣讲矩阵,成为市民真正的“家门口的红色学堂”,并开展红色游学、寻访红色记忆、讲述红色故事等红色文化活动,让红色文化真正融入生活、服务人民。

# 体彩公益金 助力全民健身系列活动



文/羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩  
插图/采采

记者从广东体彩获悉,刚刚过去的这个新春,体彩公益金在河源支持了不少活动。日前,由河源市文化广电旅游体育局主办的全民健身系列活动“体育大拜年·健康迎新春”中国体育彩票·2024年河源市贺岁杯系列赛事吸引了成百上千的群众参与,活动包含足球比赛、网球比赛、象棋及围棋比赛和羽毛球比赛等。

此次贺岁杯系列赛事吸引了来自河源各县区近千人参加,赛事自2月13日开始至25日结束,比赛中,运动员们展现了高超的技艺和顽强的拼搏精神,为观众们带来了一场场精彩的比



此次赛事吸引了近百人参加,网球爱好者们在运动中增进了解,促进交流,加深友谊,同时也在比赛中锻炼了专项技术水平与实战能力,提升了比赛战术能力和默契程度。

以棋会友,乐在“棋”中。全民健身系列活动“体育大拜年·健康迎新春”中国体育彩票·2024年河源市贺岁杯象棋围棋争霸赛在河源市棋类协会江东新区活动中心举行。

象棋、围棋均执行国家体育总局审定的最新棋类比赛规则,比赛在严肃认真、和谐友好的氛围中展开,在围棋的黑白棋盘上,在象棋的楚界汉河之间,棋手们精湛的技艺和高超的水平令围观者不时发出惊叹。

随着裁判员一声哨响,全民健身系列活动“体育大拜年·健康迎新春”中国体育彩票·2024年河源市贺岁杯羽毛球比赛落下帷幕,也意味着整个贺岁杯赛事的结束。

比赛犹如冬日里的烈火,燃烧着每位选手的热情。参赛选手们展现出良好的精神面貌和团队协作精神,不断掀起比赛的高潮,他们的出色表现引得现场观众喝彩不断,气氛十分火热。本次羽毛球赛的开展,加强了羽毛球爱好者们的沟通与交流,丰富群众

春节期间的文体活动,增强市民群众的身体素质,营造了良好的全民健身氛围。

此次全民健身系列活动参与人数近千人,辐射带动健身群众万余人次,让全民共享运动成果,值得一提的是,赛事背后离不开中国体育彩票公益金的支持。

### 去年河源体彩销量创新高

2023年,河源市体育彩票销售总量达到4008亿元,为国家筹集体彩公益金9422万元,为河源市筹集体彩公益金2726万元,彩票销量和公益金均创历史新高。一直以来,体彩公益金在助力体育事业发展以及补充全国社会保障基金、乡村振兴、医疗救助、教育助学等社会公益事业发展方面发挥着积极的作用。

2024年是中国体育彩票全国统一发行30周年,也是实施“十四五”规划、推动体育高质量发展、加快体育强国建设的关键之年。河源体彩将继续秉承公益初心,践行“来之于民、用之于民”发展宗旨,为社会公益事业及体育事业发展源源不断地注入活力,助力实现广大群众对美好生活向往。

### 竞技绿茵点燃激情

全民健身系列活动“体育大拜年·健康迎新春”中国体育彩票·2024年河源市贺岁杯网球团队赛、网球一球制胜在巴伐利亚体育公园举行。

赛场上,各网球爱好者奋力拼搏、积极进取,他们挥拍竞技、灵活转体,充分发挥网球技巧,屡屡上演“抢七”决胜盘,让现场观战网球爱好者们过足了眼瘾。

### 手握球拍心潮澎湃

全民健身系列活动“体育大拜年·健康迎新春”中国体育彩票·2024年河源市贺岁杯网球团队赛、网球一球制胜在巴伐利亚体育公园举行。

赛场上,各网球爱好者奋力拼搏、积极进取,他们挥拍竞技、灵活转体,充分发挥网球技巧,屡屡上演“抢七”决胜盘,让现场观战网球爱好者们过足了眼瘾。

此次赛事吸引了近百人参加,网球爱好者们在运动中增进了解,促进交流,加深友谊,同时也在比赛中锻炼了专项技术水平与实战能力,提升了比赛战术能力和默契程度。

以棋会友,乐在“棋”中。全民健身系列活动“体育大拜年·健康迎新春”中国体育彩票·2024年河源市贺岁杯象棋围棋争霸赛在河源市棋类协会江东新区活动中心举行。

象棋、围棋均执行国家体育总局审定的最新棋类比赛规则,比赛在严肃认真、和谐友好的氛围中展开,在围棋的黑白棋盘上,在象棋的楚界汉河之间,棋手们精湛的技艺和高超的水平令围观者不时发出惊叹。

随着裁判员一声哨响,全民健身系列活动“体育大拜年·健康迎新春”中国体育彩票·2024年河源市贺岁杯羽毛球比赛落下帷幕,也意味着整个贺岁杯赛事的结束。

比赛犹如冬日里的烈火,燃烧着每位选手的热情。参赛选手们展现出良好的精神面貌和团队协作精神,不断掀起比赛的高潮,他们的出色表现引得现场观众喝彩不断,气氛十分火热。本次羽毛球赛的开展,加强了羽毛球爱好者们的沟通与交流,丰富群众

春节期间的文体活动,增强市民群众的身体素质,营造了良好的全民健身氛围。

此次全民健身系列活动参与人数近千人,辐射带动健身群众万余人次,让全民共享运动成果,值得一提的是,赛事背后离不开中国体育彩票公益金的支持。

### 去年河源体彩销量创新高

2023年,河源市体育彩票销售总量达到4008亿元,为国家筹集体彩公益金9422万元,为河源市筹集体彩公益金2726万元,彩票销量和公益金均创历史新高。一直以来,体彩公益金在助力体育事业发展以及补充全国社会保障基金、乡村振兴、医疗救助、教育助学等社会公益事业发展方面发挥着积极的作用。

2024年是中国体育彩票全国统一发行30周年,也是实施“十四五”规划、推动体育高质量发展、加快体育强国建设的关键之年。河源体彩将继续秉承公益初心,践行“来之于民、用之于民”发展宗旨,为社会公益事业及体育事业发展源源不断地注入活力,助力实现广大群众对美好生活向往。

### 彩票开奖公告栏

开奖时间:2024年3月5日

#### 双色球 第2024024期

红球区		蓝球区	
奖级	全国中奖注数	每注奖金(元)	本省中奖注数 (未计深圳市)
一等奖	10	7196464	0
二等奖	276	99477	17
三等奖	1600	3000	171
四等奖	97212	200	8175
五等奖	1751952	10	162290
六等奖	7822539	5	776828

本期投注总额:389179240元

广东省投注额:36734768元(未计深圳市)

奖池资金累计金额2259827583元滚入下期一等奖。

兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

#### “南粤风采”36选7 第2024055期

中奖情况			
中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	0	0	0
三等奖	8	14176	1772
四等奖	42	21000	500
五等奖	204	20400	100
六等奖	3215	32150	10

累计奖金11394688元滚入下期一等奖。

好彩36投注总额:545742元

类别 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

好彩2 37100 384 49

好彩3 508642 632 402

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

好彩1 第2024055期

中奖情况			
中奖符号	32	羊	冬
投注方式	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
数字	63171		